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ЕКОЛОГІЧНІ ІННОВАЦІЇ У СТАЛОМУ РОЗВИТКУ МІСТА 

 Зміна клімату і обмеженість в природних ресурсах свідчать про зростання ролі 

екологічної безпеки. Все більш актуальними та необхідними є екологічні інновації, 

а відповідно і перехід до «зеленої» економіки. Побудова біоекономіки стає 

пріоритетним та стратегічним напрямом у розвитку все більшої кількості країн. 

 Метою дослідження є визначення особливостей екологічних інновацій як 

основи упередження екологічної кризи, підвищення конкурентоспроможності 

української економіки.  

 В умовах розвитку світової економіки питання глобальної зміни клімату та 

захисту навколишнього середовища набувають усе більшої актуальності. Більшість 

розвинених країн світу у ХХІ столітті одним із напрямів свого соціально та 

економічного розвитку обрали покращення внутрішніх екологічних умов існування, 

а також зниження шкідливого впливу на довкілля. Через те, що сьогодні основним 

джерелом забруднення навколишнього середовища є промислова діяльність, тому 

найбільше уваги приділяється питанням щодо впровадження бізнес-процесів та 

технологій, які спроможні знизити негативний вплив виробничої діяльності на 

довкілля [1.с.22]. 

 «Зелений бізнес» – це концепція управління комерційною діяльністю, яка 

направлена на задоволення потреб людства, сприяння раціонального використання 

ресурсів і зменшення негативного впливу діяльності компанії на навколишнє 

середовище. Відповідно, «зелений бізнес» охоплює три найважливіші складові 

сталого розвитку (рис.1) [2]. 

 
Рис.1. Найважливіші складові сталого розвитку 

Джерело складено автором на основі [2] 

Нажливіші складові сталого 
розвитку

Екологічна Соціальна Економічна
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 Загальноприйнято розуміти біоекономіку як економіку, засновану на 

застосуванні біотехнологій, що використовують поновлювану біологічну сировину. 

Це високотехнологічна частина економіки, яка дає можливості підвищувати 

енергоефективність, рівень повторного використання відходів, розвивати 

відновлювану енергетику на основі біомаси, здійснювати екологізацію 

промислового сектора, підвищувати стійкість сільського господарства, виробляти 

нові продукти харчування, розвивати медичні технології. 

 Основними складовими біоекономіки є [3]: біопаливо, біоніка, біотехнології, 

штучний фотосинтез, органічне землеробство.  
 Принципи екологічних інновацій (рис.2) [4,с.158]: 

− принцип обережності; 

− принцип «передбачити і запобігти»; 

− принцип балансу між ресурсами і забрудненням; 

− принцип збереження природного балансу на нинішньому рівні; 

− принцип «забруднювач платить». 

 
 

Рис.2. Принципи екологічних інновацій 
Джерело складено автором на основі [4] 

 

 Сьогодні все більше популяризуються екологічні інновації такі як «зелені» 

дахи та вертикальні сади. Зелені дахи виконують функції: 

− очищення повітря; 

− охолодження приміщення влітку, збереження тепла взимку, тому скорочують 

витрати на електроенергію; 

− зелень на дахах вбирає дощові опади, тому розвантажує міську дренажну 

систему.  

  

Принципи екологічних 
інновацій

Принцип обережності;

Принцип «передбачити і запобігти»;

Принцип балансу між ресурсами і 
забрудненням;

Принцип збереження природного балансу 
на нинішньому рівні;

Принцип «забруднювач платить».
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 Екотехнології зараз в моді: попит на них стійко зростає завдяки скороченню 

світових запасів вуглеводнів і законам в сфері захисту навколишнього середовища, 

які приймають держави. 

 Як відомо, між бізнесом і екологією існують протиріччя, в силу яких 

підприємницька діяльність характеризується в основному нераціональним 

використанням ресурсів і високим ступенем забруднення навколишнього 

середовища. Досвід показує недостатню ефективність застосування концепцій і 

підходів, спрямованих на вирішення природоохоронних проблем. 

 Цивілізований підхід до вирішення еколого-економічних протиріч дозволяє 

отримати одночасно екологічний і економічний ефекти. Уявні економічні успіхи, 

засновані на витратах, що не враховують екологічну складову виробництва ведуть 

до наростання екологічної кризи. Необхідність розробки нових екологічно-

орієнтованих технологій, способів видобутку і переробки ресурсів, виробництва 

природоохоронної продукції послужило стимулом до розвитку екологічного 

підприємництва. Рівень соціально-екологічної відповідальності населення поки 

невисокий, але на рівні усвідомлення особистих інтересів свідомість досить 

екологізована для використання екологічних брендів. При цьому сьогодні молоді і 

грамотні люди активно долучаються до розвитку перспективності інноваційного 

екобізнесу і це свідчить про необхідність екологічної освіти або присутності її 

компоненти при підготовці за іншими спеціальностями.  
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